
	DOSSIER TECHNIQUE 




[image: ]


Sommaire du dossier technique



· Caractéristiques de l’hélicoptère        						pages DT2 et DT3
· Analyse fonctionnelle du kit treuil						page DT4
· Fiche technique des treuils							page DT5
· Aérodynamique de l’hélicoptère						page DT6
· Masse et centrage								pages DT7 et DT8
· Génération hydraulique de l’aéronef						page DT9
· Génération électrique de l’aéronef						page DT10
· Descriptif détaillé du treuil électrique						pages DT11 à DT20
· Fiche technique du câblage électrique						page DT21 et DT22


Caractéristiques de l’hélicoptère

L’hélicoptère EC145 est utilisé par la Direction Générale de la Sécurité Civile (DGSC)
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Motorisation :
· Bi-moteurs
· Moteur : 2 GTM Arriel 1E2
· Puissance développée : 2 x 574 kW
· Fréquence de rotation de la turbine libre : 41 600 tr·min-1
· Fréquence de rotation de sortie de turbine : 6000 tr·min-1
Rapport de BTP : 0.06965

Dimensions :
· Longueur : 13,02 m
· Diamètre rotor : 11,00 m
Performance :
· Vitesse : 135 kt (245 km·h-1)
· Masse maxi : 3 585 kg sans le kit treuil
· Autonomie : 2h15 min
· Distance franchissable : 510 km
Fixation d’une option treuil : des renforts de fixations sont prévus 
· Une connectique électrique est prévue sur tous les appareils
· Pas de raccordement  hydraulique prévu de série
· Charge maxi à hélitreuiller 270 kg
 (
Kit treuil à ajouter
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 (
Dimensions :
du pied de pale = 415 mm
de la tête de pale = 5128 mm
corde du profil c = 414 mm
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Analyse fonctionnelle du kit treuil


Graphe d’association
 (
Kit treuil
Masse à soulever
EC 145
Poids
Centre de gravité
Montage/démontage
Puissances disponibles
Structure
 
Position
Réglementation
Énergies électrique et hydraulique
Aérodynamisme
Sécurité
)



 (
FP
)



 (
FC0
)
 (
FC
9
)

 (
FC
1
)

 (
FC
8
)

 (
FC
2
)
 (
FC
7
)

 (
FC
3
)
 (
FC
6
) (
FC
5
)
 (
FC
4
)





Les fonctions :

Fonction principale : Hélitreuiller une masse de 270 kg maxi

FC0: Limiter le déplacement du centre de gravité de l’hélicoptère équipé (masse et centrage)
FC1: Être démontable
FC2: Limiter la consommation en énergie afin d’éviter le délestage
FC3: S’adapter à la structure existante de l’appareil
FC4: Respecter les normes aéronautiques pour l’ajout d’une option sur aéronef
FC5: Limiter le poids du Kit
FC6: S’adapter aux branchements disponibles (hydraulique, électrique,…)
FC7: Monter le kit à gauche ou à droite de l’hélicoptère
FC8 : Disposer de systèmes de sécurité (mécanique, électrique, pyrotechnique)
FC9 : Limiter les perturbations aérodynamiques de l’appareil


Fiche technique du treuil hydraulique
L’utilisation du treuil hydraulique est très avantageuse, car il peut fonctionner en continu, il dispose d’un mécanisme très fiable et ne connaît aucune limite. Un treuil hydraulique a des capacités de traction extrêmement importantes et des vitesses d’enroulement très élevées. Toutefois, il est bien plus lourd qu’un treuil électrique. Le treuil hydraulique nécessite souvent d’installer une réserve d’huile, une pompe et un circuit hydraulique dimensionné pour le treuil. En outre, son prix d’achat est plus élevé que celui du treuil électrique.
	General specifications
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	Height
	 
	21 inch
	53,4 cm

	Width
	 
	10,6 inch
	27 cm

	Weight
	treuil
	146,6  lbs
	66,5 kg

	 
	perche
	35,86 lbs
	16,27 kg

	 
	support
	34 lbs 
	15,88 kg

	 
	total du kit
	216,46 lbs
	98,65 kg

	Hoist length
	230 ft
	70 m

	Cable diameter
	0.19 inch
	4,92 mm

	Cable length
	246 ft
	75 m

	Maximum fit load
	595,24 lbs
	270 kg

	Supply pressure
	2540 psi
	175 bars

	rate flow
	 
	5,3 gal·min-1
	20 l·min-1

	Input power
	28 VDC/10 A max
	 



Fiche technique du treuil électrique (première partie)  

L’utilisation d’un treuil électrique est un bon compromis pour soulever des charges modérées. Plus léger que l’hydraulique il ne nécessite pas de se raccorder aux circuits hydrauliques de l’aéronef et perturbe moins le centrage. Son prix est également moins élevé.
Toutefois il faut veiller à la consommation d’énergie électrique et vérifier que l’appareil puisse la fournir sans perturber les autres servitudes, synonyme de délestage.

	General specifications
	
	

	
	
	
	

	Height
	 
	12.32 inch
	[image: ]31.3 cm

	Width
	 
	8.75 inch
	22.22 cm

	Weight
	treuil
	92,11 lbs
	43 kg

	 
	perche
	35,86 lbs
	16,27 kg

	 
	support
	34 lbs 
	15,88 kg

	 
	total du kit
	161,97 lbs
	75,15 kg

	Hoist length
	 
	262 ft
	80 m

	Cable diameter
	0.19 inch
	4,92 mm

	Cable length
	
	354,3 ft
	90 m

	Maximum fit load
	595,24 lbs
	270 kg

	Input power
	 
	28 VDC/125 A max
	 



Aérodynamique de l’hélicoptère (quatre pales)

Mise en œuvre de la portance :
Pour parvenir à soulever l’hélicoptère, il faut pouvoir créer une portance résultante (force de sustentation totale et moyenne du rotor) supérieure au poids total de l’appareil. Ainsi en vol stationnaire, quand la résultante de l’ensemble des forces s’exerçant sur l’appareil est nulle, la portance est égale au poids, de même direction, mais de sens opposé.
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Altitude en m
θ en °C
P
 en kPa
V
 (son)
 en m·s
−1
ρ en kg·m
−3
0
15,00
101,33
340,3
1,225
200
13,70
98,95
339,5
1,202
400
12,40
96,61
338,8
1,179
600
11,10
94,32
338,0
1,156
800
9,80
92,08
337,2
1,134
1 000
8,50
89,88
336,4
1,112
2 000
2,00
79,50
332,5
1,007
3 000
-4,49
70,12
328,6
0,909
4 000
-10,98
61,66
324,6
0,819
6 000
-24,0
47,22
316,5
0,660
8 000
-36,9
35,65
308,1
0,526
10 000
-49,9
26,50
299,5
0,414
12 000
-62,9
19,40
295,1
0,312
)
	Polaires du profil (angle, Cz, Cx)
	

	Re= 75 000
	
	Re= 200 000
	
	Re= 350 000

	Angle
	Cz
	Cx
	
	Angle
	Cz
	Cx
	
	Angle
	Cz
	Cx

	-5
	-0,676
	0,0199
	
	-5
	-0,7
	0,0142
	
	-5
	-0,701
	0,0124

	-4
	-0,623
	0,0181
	
	-4
	-0,644
	0,0129
	
	-4
	-0,558
	0,011

	-3
	-0,561
	0,0173
	
	-3
	-0,529
	0,0123
	
	-3
	-0,421
	0,0097

	-2
	-0,45
	0,0179
	
	-2
	-0,38
	0,0116
	
	-2
	-0,274
	0,0083

	-1
	-0,174
	0,0207
	
	-1
	-0,214
	0,0107
	
	-1
	-0,134
	0,0075

	0
	0
	0,0206
	
	0
	0
	0,0105
	
	0
	0
	0,0071

	1
	0,1738
	0,0207
	
	1
	0,214
	0,0107
	
	1
	0,1343
	0,0075

	2
	0,4503
	0,0179
	
	2
	0,3796
	0,0116
	
	2
	0,274
	0,0083

	3
	0,5605
	0,0173
	
	3
	0,5289
	0,0123
	
	3
	0,4209
	0,0097

	4
	0,6229
	0,0181
	
	4
	0,6435
	0,0129
	
	4
	0,5584
	0,011

	5
	0,6762
	0,0199
	
	5
	0,6997
	0,0142
	
	5
	0,7006
	0,0124




La résultante des forces de portance et de traînée s’applique au centre de poussée.
Pour le calcul de la vitesse corrigée Vc sur la pale, on prendra comme rayon le centre de poussée :

CP= 0,7 × Rayon de la pale.

On considère Fn pour une pale : 
Cz : coefficient de portance
S : surface d’une pale) avec « c » la corde (voir DT3).
ρ : masse volumique de l’air en kg·m-3.
Vc : vitesse corrigée en m·s-1 
La composante verticale sert à compenser le poids de l’appareil et à mouvoir l’hélicoptère verticalement.
La composante horizontale compense la traînée Fx et lui permet de se mouvoir horizontalement.
En phase d’hélitreuillage, l’hélicoptère est en vol stationnaire donc la force de translation est nulle.

Masse et centrage

[image: ][image: ]Sans le kit treuil             			           Avec le kit treuil
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Le moment massique est égal à la masse d’un élément multipliée par sa longueur de bras de levier.

· Centre de gravité (CG)	
Le centre de gravité est le point autour duquel l’hélicoptère serait en équilibre s’il était suspendu.
 (
Somme de tous 
les moments (kg.mm)
)[image: ]On calcule la distance par rapport à la référence ”zéro” en divisant le moment total par la masse totale de l’hélicoptère. 
 (
Levier (mm)=
)
 (
Somme de toutes 
les masses (kg)
)

· Limites de centrage
Les limites de centrage correspondent aux déplacements maximum autorisés du centre de gravité de l’hélicoptère. Lors du décollage, pendant toute la durée du vol et à l’atterrissage, le centre de gravité de l’hélicoptère chargé doit toujours rester dans ces limites. 

Abaque masse et centrage longitudinal sans le kit treuil

 (
2361
4471
         
Position du centr
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Limite de centrage
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Levier en mm 
Moment en 
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·
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Fiche technique de la génération hydraulique de l’aéronef
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Débit d’une pompe
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Fiche technique de la génération électrique de l’aéronef
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14 000 tr
·
min
-1
) (
8 010 à 11 123 tr
·
min
-1
) (
de
 l’hélicoptère
) (
28 V DC
) (
L’alimentation 
de l’hélicoptère est fournie par :
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Descriptif détaillé du treuil électrique
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Le système de treuillage est constitué de quatre grands sous-ensembles :

– le treuil équipé ;
– l’ensemble potence et support (longueur 800 mm) ;
– le boîtier de jonction ;
[image: ][image: ][image: ]– la poignée de commande.

1. Description de l’ensemble support / potence
• L'ensemble potence équipée, offre un moyen de soutenir et positionner le treuil de sauvetage.
La potence équipée se compose de :
– un support avec broches de montage / démontage rapide ;
– un bras de potence ;
– un ensemble actionneur rotatif, muni d’un moteur électrique ;
– des microswitches fins de course en rotation du bras et deux faisceaux de câblage.

• Le bras de potence assure le soutien structural du treuil. Il se compose d'un coude et d'un adaptateur tubulaire, reliés par un tube actuellement (prototype) en aluminium EN AW-2017. Le tube est boulonné sur le coude et emmanché dans l'adaptateur.
La flèche maxi ne devra pas dépasser y = 15 mm.
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2. Description du treuil 

Le treuil est un ensemble électromécanique pour dérouler et enrouler un câble de charge avec toutes les sécurités requises.
Il est constitué d’un carter principal, s'installant sur l’hélicoptère par l'intermédiaire d'une potence, dans lequel sont placés :

· Un moteur électrique d'entraînement principal et son électronique de puissance entraînant directement le tambour ;
· Un réducteur de vitesse à train d’engrenages pour le mécanisme de déplacement en translation du tambour (représenté en page suivante) ;
· Un système de tension du câble, au déroulement et à l’enroulement ;
· Des micro-switches de détection des positions extrêmes du câble et d’un coupe-câble avec étoupille pyrotechnique pour sécuriser l’hélicoptère si besoin.

Chaîne d’énergie et de transmission de puissance
 (
Système de déplacement du tambour
) (
Transmission par engrenage
 
non
 étudiée
)




 (
P
sortie
Imposée par la charge à soulever
) (
Vitesse câble : 
Vc
) (
P 
élec
Tension U
Courant
 I
)
 (
Charge
) (
Tambour d’enroulement
du
 treuil
) (
Réducteur
i 
(
s/e)
) (
Moteu
r
)



 (
Chaîne d’énergie étudiée dans le sujet
)

 (
Transmission par engrenage
non
 étudiée
)
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Tension du câble
)
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Transmission par engrenage
 
non
 étudiée
Cames de réglage
3
)
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Rendements :
Guidage en translation de l’arbre cannelé  
=
 
0,95
Guidage de l’ensemble des liaisons en rotation
 
=
 
0,98
Un train d’engrenage 
du réducteur i : 
Les autres rendements ne seront pas pris en compte
)
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Réducteur 
i 
(
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) (
Tambour d’enroulement
 relié à (4)
) (
Frein
) (
2
) (
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1
2
3
4
Nb de dents
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14
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Crochet avec anneau d’écume
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s
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s
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s
) (
Réducteur 
 Système de réglage non représenté sur ce schéma
) (
Contact limite supérieure
) (
Ensemble coupe-câble
) (
Tension de câble
) (
Ventilateur
) (
Arbre moteur traversant l’arbre cannelé
 relié à (1)
) (
Réducteur 
) (
Limiteur d’effort
) (
4
) (
1
)[image: ] (
Moteur 
Brushless
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3. Gestion de la vitesse de déroulement du câble
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4. Moteur d’entraînement principal

• Moteur électrique sans balai, 28 Vcc, à fonctionnement en continu (c’est-à-dire sans limitation du nombre de cycles de treuillage consécutifs. Sa référence est 160216.
• Le moteur est refroidi par un ventilateur intégré, solidaire de l’arbre moteur, il tourne dès lors que le moteur est en fonctionnement.
• Un refroidissement supplémentaire est assuré par ventilateur électrique auxiliaire monté sur le carter au-dessous du moteur.

Moteurs à courant continu sans balais ( Brushless DC BLDC ) 1/2
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 (
Controller
Consigne__
DC
+(
28V)__
DC-(GND
)_
_
N
) (
Cycle de commande
(
La flèche représente le sens du courant
)
Chacune des phases A, B et C 
est alimentée et traversée
 par un courant afin de recréer un champ tournant dans l’ordre décrit ci-
dessus
.
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 (
Le contrôleur est un calculateur qui pilote les différentes bobines du moteur en fonction de la consigne et du retour d’informations de position du rotor.
Les transistors Q0 à Q5 et leurs diodes associées se comportent comme des interrupteurs pilotés entre leurs bornes E et C.
)
 (
C
Transistor Bloqué 
Transistor Saturé
  C
 
C
E
  
E
 
E
)	[image: ][image: ]


Moteurs à courant continu sans balai ( Brushless DC BLDC ) 2/2
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	Part Number

	
	Units
	150213
	150214
	150215
	160216
	160217
	160218
	160219

	Supply Voltage 
	VDC
	28
	28
	28
	28
	28
	28
	28

	Continuous Torque
	oz-in
	100
	320
	864
	1558,04
	3073,58
	4107,56
	4815,76

	
	Nm
	0.706
	2.26
	6.1
	11
	21,7
	29
	34

	Speed @ Cont. Torque 
	RPM 
	3525
	1875
	1700
	1605
	1107
	1043
	945

	Current @ Cont. Torque 
	Amps (A) 
	11.70
	20.00
	48.50
	73,95
	100,62
	110,86
	117,76

	Continuous Output Power 
	Watts (W) 
	261
	444
	1086
	1849
	2516
	3167
	3365

	Torque Constant
	oz-in/A
	9.57
	16.77
	16.97
	21,07
	30,55
	37,05
	40,89

	
	Nm/A
	0.068
	0.118
	0.12
	0,167
	0,242
	0,256
	0,283

	Voltage Constant
	V/krpm
	7.08
	12.40
	12.55
	17,45
	25,29
	26,85
	29,63

	
	V/rad/s
	0.068
	0.118
	0.12
	0,17
	0,24
	0,26
	0,28

	Winding Resistance 
	Ohms
	0.11
	0.11
	0.05
	0.05
	0.05
	0.05
	0.05

	Winding Inductance 
	mH
	0.24
	0.32
	0.20
	0.20
	0.20
	0.20
	0.20

	No-Load Current 
	Amps (A)
	1.70
	1.20
	2.50
	3,9
	5,2
	5,8
	6,1

	No-Load Speed
	RPM
	3900
	2225
	2200
	2293
	1703
	1738
	1718

	Peak Current 
	Amps (A)
	16.5
	30.0
	55.5
	81,3
	120,7
	133,0
	147,2

	Peak Torque
	oz-in
	150
	504
	1025
	1792
	3535
	4724
	5538

	
	Nm
	1.059
	3.5582
	7.2365
	12,65
	24,955
	33,35
	39,1

	Electrical Time Constant
	ms
	2.18
	0.01
	0.01
	0,01
	0,01
	0,01
	0,01

	Mechanical Time Constant
	ms 
	2.9
	1.5
	1.4
	1,3
	1,3
	1,2
	1,2

	Max. Winding Temperature 
	Celsius
	105
	105
	105
	105
	105
	105
	105

	Rotor Inertia
	oz-in-sec2
	0.0168
	0.0299
	0.0726
	0,0649
	0,0609
	0,0597
	0,059

	
	kg-m2
	1.19E-4
	2.11E-4
	5.13E-4
	4,57E-04
	4,29E-04
	4,20E-04
	4,15E-04

	Weight (Mass)
	oz
	288
	296
	475
	587
	799
	1005
	1068

	
	g
	8164.7
	8391.5
	13446
	16639
	22640
	28507
	30282

	Efficiency
	
	0,8
	0,8
	0,8
	0,8
	0,8
	0,8
	0,8



5. Le thermostat

Lorsque la température du moteur dépasse les limites prévues, un thermostat provoque l’allumage du voyant rouge de surchauffe (OVERHEAT) sur la poignée de commande sans arrêter le fonctionnement du treuil. Il limite, dans ce cas, l’intensité du courant moteur, réduisant en conséquence la vitesse de défilement du câble.

6. Compteur numérique horaire

Il enregistre le nombre cumulé d'heures de fonctionnement du treuil, il est relié à l’électronique de commande du moteur et il est activé dès lors que le moteur principal est en fonctionnement.
Il sert de base pour effectuer la maintenance programmée en heures. 

7. Le réducteur de vitesse

Il est entraîné en rotation par le moteur principal, par l'intermédiaire d'un arbre cannelé aux deux extrémités qui traverse l’arbre cannelé de support du tambour.
• Il entraîne en rotation, à vitesse (s) appropriée (s) :
– Par l'intermédiaire d'un arbre cannelé à billes, le tambour de câble et son mécanisme de translation ;
– Le mécanisme de tension du câble ;
– Le dispositif électromécanique de détection de position du câble.
• Le réducteur de vitesse est constitué d'un train d'engrenages et de trois systèmes de sécurité mécaniques : un frein automatique, un limiteur d'effort en cas de surcharge sur le câble et un limiteur d'effort sur les galets de tension du câble.

8. Frein automatique

Ce frein permet de retenir la charge quelle que soit la position du tambour de câble en cas d’interruption du moteur électrique (y compris en cas de panne).
Le frein automatique équipé se compose de cinq disques à friction intercalés sur l'arbre du frein automatique, entre quatre disques de frein et une plaque d'appui. Donc il y a 10 surfaces frottantes.
L’effort normal Pmini sur les disques doit être supérieur à 2 400 N pour garantir le freinage en cas d’urgence.
 (
 
d
 
int
 disque =
60
 mm
) (
D 
ext
 
disque =96 mm
)[image: ]
Gestion du câble

Un mécanisme de translation du tambour dans un mouvement de va-et-vient pendant le fonctionnement du treuil garantit le bon rangement du câble à l’enroulement et sa bonne extraction au déroulement, en positionnant le tambour de façon à ce que le câble soit toujours perpendiculaire à l’axe du tambour. Un système de galets de tension (galet menant et galet mené) maintient une tension positive sur le câble pour l’enroulement et le déroulement du câble sans charge.
9. Tambour équipé d’enroulement régulé et de stockage

Le tambour se compose d'un enrouleur de câble équipé d'une vis de régulation de l'enroulement et d'un arbre cannelé à billes.
La rotation de la vis de régulation de l'enroulement produit un effort de poussée sur un doigt de régulation de l'enroulement, ce qui a pour effet de provoquer le déplacement en translation de l'enrouleur de câble équipé, pendant sa rotation.

 (
D 
ext
  tambour 
 =
 300
 mm
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)
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10. Câble équipé 
Hypothèse : pour le calcul de la masse on assimilera le câble à un cylindre.
Données :
· Câble Hors tout 93,5 m, longueur utile 90 m, diamètre 4,92 mm.
· Matériau acier pour les fortes sollicitations :
36NiCrMo16. 
· Masse volumique du câble : .
· Le coefficient de sécurité  s > 3.
· La limite de rupture du câble impose d’avoir une accélération maxi de 106 m·s-2.
· Pour le calcul de la force à la rupture on prendra :
 , S étant la section du câble.
11. Dispositif coupe-câble équipé

Le dispositif coupe-câble permet de cisailler le câble, en cas d’urgence, grâce à une étoupille pyrotechnique à allumage électrique. Cet allumage peut être commandé par le pilote ou par le treuilliste via deux circuits électriques complètement indépendant entre eux et indépendant de la masse mécanique du treuil.
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compléter Q 2.5.7
)
12. Boîtier de jonction équipé
Les signaux électriques générés par la poignée de commande équipée sont interprétés par les cartes du boîtier de jonction. Celui-ci donne les ordres en conséquence au système moteur / électronique de puissance.

13. Poignée de commande équipée
• La poignée de commande est équipée d'une molette de variation de vitesse REEL IN/OUT, d'un sélecteur de rentrée ou de sortie de la potence (BOOM IN/OUT), d'un interrupteur de commande du coupe-câble (CABLE CUT), d'un afficheur de longueur de câble (CABLE METER), de deux voyants d'alerte (ATTENTION) et de surchauffe (OVERHEAT) et d'un commutateur d'interphonie (ICS).
[image: C:\Users\Christophe\Desktop\Treuil EC145 GOODRICH\Photos Treuil EC145 Sécurité Civile\equipementtreuille.jpg]
• Le commutateur de déploiement/rentrée de potence permet à l’opérateur de déployer la potence (position de fonctionnement) et de la rentrer (position de repos).

• Le commutateur coupe-câble (CABLE CUT) active la cartouche pyrotechnique du coupe-câble, ce qui a pour effet de couper le câble du treuil et de larguer la charge du treuil de sauvetage.

[image: ]L'afficheur CABLE METER indique, en mètres, la longueur de câble déroulée du treuil.
• Les voyants ATTENTION et OVERHEAT indiquent l'état opérationnel du treuil équipé.


PHÉNOMÈNES À L’ORIGINE DU SERVICE BULLETIN
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Génération hydraulique

Généralités
La génération hydraulique est utilisée pour assister les entrées de

commande manuelles du pilote. En méme temps, les forces de rappel
des pales du rotor principal sont bloquées.

Composants
La génération hydraulique est composée des éléments suivants :
- le cadre modulaire
- deux circuits de pression identiques
- les pompes
- les servocommandes principales
- la servocommande arriére
- le systéme d’indication et de test.

Caractéristiques

108 bars

1,40 - 1,75 bar

Liquide hydraulique conforme a MIL-H 5606 (G)
Volume dans les systémes 1,01 (8YS 1);1,21(SYS 2)
Volume de la bache 0,81

Pression de fonctionnement

Pression de retour

Implantation

Les composants du systeme d'alimentation hydraulique sont installés
sur un cadre modulaire, situé sur le toit de la cabine, avant la boite de
transmission principale.

Chaque bache/bloc clapets est installé sur un support au niveau du
cadre modulaire. La servocommande principale a trois axes est fixée
sur le cadre modulaire avec sa platine de répartition.

Les pompes hydrauliques sont installées sur la boite de transmission
principale et entrainées par celle-ci.

La servocommande arriére, installée a l'intérieur du pyléne de la
poutre de queue, est alimentée en pression hydraulique par le circuit
n’2.

Les composants du systéme d'indication et de test font partie de la
bache/bloc clapets. Les interrupteurs, relais et affichages
correspondants, sont installés au panneau plafond et sur la planche
de bord.
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Fonctionnement de la pompe hydraulique
Ensemble

La pompe est de type piston, présentant a lintérieur un barillet
cylindrique avec neuf pistons ou plongeurs, le barillet étant entrainé
par la partie entrainement des accessoires de la boite de transmission
principale.

Fonctionnement

Les pistons sont forcés par la partie rotative de la contreplaque et les
patins avec articulation a rotule, et équilibrés hydrostatiquement. Lors
de la rotation du barillet, les pistons absorbent et libérent le liquide a
travers la surface fixe du clapet (plaque de commande) au niveau de
la partie supérieure du carter. La longueur de la course du piston, et
donc le volume déplacé du liquide, sont déterminés par I'angle de la
partie fixe de la contreplaque. Cette plage est commandée par un
ressort, agissant contre la pression du circuit sur la came de la partie
fixe.

4 NOTA  Plus la course des pistons est longue, plus le
volume du liquide refoulé est important.
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Pompe hydraulique

Orifice de sortie Orifice dentrée
(vers le bloc clapets) (de la bache)
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Généralités
Le principe de la génération hydraulique est illustré dans le schéma
ci-dessous.

Pompe hydraulique

Le liquide hydraulique de la bache est amené a la pompe hydraulique,
entrainée par la boite de transmission principale. La pompe augmente
la pression du liquide pour fournir la force nécessaire au déplacement
des servocommandes. La pression de sortie de la pompe alimente le
bloc clapets de la bache.

Bache/Bloc clapets

Le liquide hydraulique est stocké dans la bache. Le volume est
suffisant pour répondre aux exigences du systéme dans toutes les
conditions de fonctionnement.

Le bloc clapets contient un certain nombre de composants, servant a
filtrer et a diriger le liquide, ainsi qu’a protéger le systeme en cas de
pression excessive.

Servocommandes

Les servocommandes convertissent la haute pression du liquide en
force mécanique, provoquant le déplacement de I'axe correspondant.
Les servocommandes sont les éléments clés du systeme. Elles
amplifient et transmettent I'entrée de commande du pilote a
I'ensemble du combinateur.

Surveillance et test

Un systéme de surveillance et de test est installé, pour informer
I'équipage du statut de fonctionnement de la génération hydraulique.

Mise a disposition de la redondance

La génération hydraulique est un systéme double. Il est constitué de
deux circuits identiques d’alimentation en pression, le circuit 1 et le
circuit 2, opérant de maniére indépendante. Sous des conditions de
fonctionnement normales, les deux circuits d’alimentation en pression
géneérent simultanément la totalité de la pression pour assister les
commandes du rotor principal. Le circuit 2 assiste, en outre, les
commandes du rotor arriére. En cas de panne de I'un des circuits
d'alimentation en pression, le circuit restant continue a alimenter les
servocommandes principales. Ceci provoque une diminution de
moitié de la puissance opérationnelle des servocommandes
mécano-hydrauliques principales.

Seule une panne du circuit n° 2 se traduit par un fonctionnement de
la commande du rotor arriére sans pression. La panne du circuit n°® 1
n’a aucun effet sur la servocommande arriére.
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Génération hydraulique
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Alimentation électrique

Généralités
L'alimentation électrique du BK117 C-2 est fournie par :

- deux génératrices-démarreurs, équipées de sondes de
température

- une batterie

- ou un groupe de parc (EPU).

Génératrices-démarreurs G10001 et G10002
Généralités

Chaque moteur du BK117C-2 est équipé dune
génératrice-démarreur de courant continu. Elle permet le démarrage
du moteur et I'alimentation électrique du systéme électrique a bord,
incluant la charge de la batterie.

Fixation

La génératrice-démarreur est fixée, par une bride de montage, sur le
boitier des accessoires, et est maintenue par un collier de fixation. Elle
est fixée, par bride, a l'arbre de transmission du compresseur du
boitier des accessoires moteur.

Modes de fonctionnement
La génératrice-démarreur peut fonctionner en deux modes différents:

- le mode démarreur
- le mode génératrice.

Ensemble

La génératrice-démarreur est constituée d’un arbre, équipé d'un
enroulement. Ce composant est appelé induit. L'induit pivote dans un
boitier, recouvert a lintérieur d'un autre enroulement, appelé
enroulement shunt ou enroulement d’excitation. Un enroulement de
démarrage est prévu pour le mode démarreur. En outre, l'induit est
connecté a un enroulement collecteur, sur lequel frottent quatre balais.
Un enroulement de compensation et un enroulement d’inversion de
polarité sont également connectés a linduit. Les bornes des
enroulements et des balais sont acheminées a I'extérieur du boitier,
vers le bloc de jonction.

Refroidissement

Le refroidissement est assuré par un ventilateur, fixé sur I'arbre de
I'induit. En outre, le refroidissement est assuré par I'air dynamique de
la ventilation du compartiment moteur.

Données techniques - génératrice

Tension nominale 26 VDCa30VDC

Courant débité a 100 % n4 200 A

Régime de 8010 min~! & 11126 min~"
Régime maxi. (5 minutes) 14000 min-1
Thermocontacteur 160 5,5 °C
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Alimentation électrique

Généralités
L'alimentation électrique du BK117 C-2 est fournie par :

- deux génératrices-démarreurs, équipées de sondes de
température

- une batterie

- ou un groupe de parc (EPU).

Génératrices-démarreurs G10001 et G10002
Généralités

Chaque moteur du BK117C-2 est équipé dune
génératrice-démarreur de courant continu. Elle permet le démarrage

du moteur et 'alimentation électrique du systéme électrique a bord,
incluant la charge de la batterie.

Fixation

La génératrice-démarreur est fixée, par une bride de montage, sur le
boitier des accessoires, et est maintenue par un collier de fixation. Elle
est fixée, par bride, a l'arbre de transmission du compresseur du
boitier des accessoires moteur.
Modes de fonctionnement
La génératrice-démarreur peut fonctionner en deux modes différents:
- le mode démarreur
- le mode génératrice.

Ensemble

La génératrice-démarreur est constituée d’un arbre, équipé d’'un
enroulement. Ce composant est appelé induit. L'induit pivote dans un
boitier, recouvert a lintérieur d’'un autre enroulement, appelé
enroulement shunt ou enroulement d’excitation. Un enroulement de
démarrage est prévu pour le mode démarreur. En outre, I'induit est
connecté a un enroulement collecteur, sur lequel frottent quatre balais.
Un enroulement de compensation et un enroulement d’inversion de
polarité sont également connectés a linduit. Les bornes des
enroulements et des balais sont acheminées a I'extérieur du boitier,
vers le bloc de jonction.

Refroidissement

Le refroidissement est assuré par un ventilateur, fixé sur 'arbre de
I'induit. En outre, le refroidissement est assuré par I'air dynamique de
la ventilation du compartiment moteur.

Données techniques - génératrice

Tension nominale 26 VDCa30VDC

Courant débité a 100 % ny 200 A

Régime de 8010 min~' & 11126 min~!
Régime maxi. (5 minutes) 14000 min-"
Thermocontacteur 160+5,5°C
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Génération électrique n des composants de la génération de courant continu
1 12
14

Tableau de bordl

Panneau plafond

Support barre non-essentielle 2
Inverter 2

Boite & diodes 2

Boite de distribution 2

Prise de parc

Boite de jonction arriére 2
Régulateur de tension géné 2
Sonde ampéremétrique géné 2
Génératrice-démarreur 2
Boite batterie

Batterie

Detecteur “ décharge batterie *
Génératrice-démarreur 1

Boite de jonction arriére 1
Sonde ampéremétrique géné 1
Régulateur de tension géné 1
Support barre non-essentielle 1
Boite de distribution 1

Boite & diodes 1
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Fonctionnement de la génératrice-démarreur
Généralités
La génératrice-démarreur peut fonctionner en deux modes différents:

- le mode génératrice
- le mode démarreur.

Mode génératrice

Lorsque l'enroulement d'excitation est alimenté, un champ
magnétique est créé autour de I'induit. La rotation de I'induit génére
une tension. La tension est prélevée, par 'enroulement collecteur, par
les balais, puis dirigée vers le bloc de jonction, fixé sur le boitier. Afin
de compenser la réaction de I'induit (formation d’arc au niveau des
balais, lors de la charge), un enroulement d'inversion de polarité et un
enroulement de compensation sont connectés en série sur l'induit. Le
mode génératrice est utilisé lorsque les moteurs sont en marche, pour
alimenter le systéme électrique de I'hélicoptére et pour charger la
batterie. Le mode génératrice est contrdlé par le signal 40 / 50 % n4
en provenance du CPDS et du tableau d’alarme :

Lorsque le régime ny du moteur est > 40 / 50 %, la génératrice est
automatiquement connectée au systéme électrique de I'hélicoptere (&
condition qu’un groupe de parc ne soit pas branché).

Lorsque le régime ny du moteur augmente, la génératrice est
automatiquement déconnectée du systéme électrique de
I'hélicoptére, si:
- la tension de la génératrice chute de 0,3 V DC, en dessous
de la tension de la barre principale

- latension de la génératrice chute en dessous du point de
réglage du régulateur de tension génératrice
- ny est inférieur a 50 %.

Mode démarreur

Le deuxitme mode de fonctionnement possible, est le mode
démarreur. L'enroulement de démarrage est alimenté et la
génératrice-démarreur est utilisée comme un moteur électrique pour
démarrer les moteurs. Elle entraine alors, par le boitier des
accessoires, la turbine générateur de gaz. L'alimentation est fournie
par un groupe de parc ou par la batterie de bord.

Le mode démarreur est contrélé par le relais de controle de
température de démarrage. La procédure de démarrage des moteurs
s'arréte automatiquement, et 'allumage est coupé.

Commande

Le fonctionnement de la génératrice-démarreur est commandé par le
contacteur démarreur, le relais de priorité démarreur, et contr6lé par
le régulateur de tension génératrice (GCU).

Surveillance de la température

Un thermocontacteur est fixé sur la partie supérieure de la bride de
fixation. En cas de surchauffe de la génératrice, et lorsque la
température est supérieure & 160 + 5,5 °C, le thermocontacteur se
ferme et le voyant d’avertissement GEN OVHT correspondant
s'allume.
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Tableau de bord!

Panneau plafond

Support barre non-essentielle 2
Inverter 2

Boite & diodes 2

Boite de distribution 2
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Boite de jonction arriére 2
Régulateur de tension géné 2
Sonde amperemétrique géné 2
Génératrice-démarreur 2
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Batterie

Detecteur * décharge batterie "
Génératrice-démarreur 1

Boite de jonction arriére 1
Sonde ampéremétrique géné 1
Régulateur de tension géné 1
Support barre non-essentielle 1
Boite de distribution 1

Boite a diodes 1
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Inverter 2

Boite & diodes 2

Boite de distribution 2

Prise de parc

Boite de jonction arriére 2
Régulateur de tension géné 2
Sonde ampéremétrique géné 2
Génératrice-démarreur 2

Boite batterie

Batterie

Detecteur * décharge batterie *
Génératrice-démarreur 1

Boite de jonction arriére 1
Sonde amperemétrique géné 1
Régulateur de tension géné 1
Support barre non-essentielle 1
Boite de distribution 1

Boite a diodes 1




image29.jpeg
Cable direction is

maintained as a straight
path from the bellmouth
to the drum.

Ball spline
and Nut are

parallel to the
level wind

Level Wind Screw is isolated
requiring only 8 Ibs of torque to

angle.

turn the screw regardless of fleet

Traction drive mechanism maintains cable
tension while dissipating energy through the oil

shearing wet clutch producing no cable/sheave
wear. Cables are lubricated for extended life.

Drum




image30.emf

image31.png
TREUIL
EQUIPE

BOITIER DE COMMANDE
EQUIPE

BOITIER DE
JONCTION

NOTA : LE TREUIL BK117 MODELE C-2 EST FOURNI
A LEXPLOITANT AVEC UN ENSEMBLE
CROCHET ET FLOTTEUR EUROCOPTER.

SE REPORTER A L'ANNEXE A.

Figure 1. Systéme de treuil extérieur - EC-135
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NOTA : LE TREUIL BK117 MODELE C-2 EST FOURNI
A LEXPLOITANT AVEC UN ENSEMBLE
CROCHET ET FLOTTEUR EUROCOPTER.

SE REPORTER A L'ANNEXE A.

Figure 1. Systéme de treuil extérieur - EC-135
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Nuances usuelles* Rmin.* Re min.

EN AW-1350 [EAI 99,5]** 65 =

EN AW-1050 [Al 99,5] 100 75
EN AW-5154 [Al Mg 3,5] 220 130
EN AW-5754 [Al Mg 3] 270 190
EN AW-5086 [Al Mg 4] 310 230
EN AW-2017 [Al Cu 4 Mg Si] 390 240
EN AW-2030 [Al Cu 4 Pb Mg] 420 280
EN AW-7075 [Al Zn 5,5 Mg Cu] 520 440
EN AW-7049 [Al Zn 8 Mg Cu] 600 560
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- Lélectronique de pilotage détermine la position du rotor a partir des
capteurs a effet Hall. Elle en déduit I'orientation a donner au champ
magnétique du stator. Au cours de la rotation, elle commande les trois
bobines pour ajuster régulierement I'orientation du champ a la position
du rotor, de fagon a entrainer celui-ci dans le sens choisi par I'utilisa-
teur

- En modulant le courant dans les bobines, I'électronique peut accélé-
rer ou ralentir le moteur et réguler ainsi sa vitesse. Elle peut aussi
orienter le champ magnétique de fagon a freiner le rotor dans son
mouvement jusqu’a l'arrét.

- En limitant le courant dans les bobines, I'électronique peut également
limiter le couple du moteur, et activer la sortie correspondante

- Lélectronique génére également les sorties du codeur intégré a par-
tir des capteurs a effet Hall.
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1.1. Constitution de la partie motrice :
Les moteurs brushless sont constitués de 3 éléments principaux :

Platine élec-  Capteurs
E tronique effet hall Stator Rotor

T
>

— Roulements
‘ | a billes

EZW’_‘F#
T 1Y

- Une partie fixe, le stator, muni de trois groupes de bobines, appelées
les trois phases du moteur. Ces bobines fonctionnent comme des élec-
tro-aimants et permettent de générer diverses orientations de champ
magnétique régulierement réparties autour de I'axe central du moteur.

- Une partie tournante, le rotor, muni d’aimants permanents. Comme
I'aiguille d'une boussole, ces aimants vont en permanence entrainer le
rotor pour tenter de s’aligner sur le champ magnétique du stator. Pour
une durée de vie optimale du moteur, le rotor est monté sur roulements
a billes

- Trois capteurs magnétiques a " effet Hall ". Ces capteurs permettent
de connaitre a chaque instant la position des aimants du rotor.

T P DI PT

1.2. L’électronique de pilotage intégrée :

Les moteurs brushless Crouzet intégrent en série leur électro-
nique de pilotage, qui contréle les phases du moteur, régule la
vitesse, et intégre la fonction codeur :

_ Champ magnétique
Entrées :
& Stator Rotor
Marche / arrét (bobines) o (aimants)
Sens
Vitesse
Couple (*) Rotor }
Commande E Mouvement
— bobines Champ de rotation
Sorties: |
Codeur . Electronique > Capteurs
Info sens () | de pilotage Effet Hall
Info couple (*)
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1.1. Constitution de la partie motrice :

Les moteurs brushless sont constitués de 3 éléments principaux :

Platine élec-  Capteurs
E tronique effet hall Stator Rotor

Roulements
a billes

- Une partie fixe, le stator, muni de trois groupes de bobines, appelées
les trois phases du moteur. Ces bobines fonctionnent comme des élec-
tro-aimants et permettent de générer diverses orientations de champ
magnétique réguliérement réparties autour de I'axe central du moteur.
- Une partie tournante, le rotor, muni d’aimants permanents. Comme
l'aiguille d’'une boussole, ces aimants vont en permanence entrainer le
rotor pour tenter de s’aligner sur le champ magnétique du stator. Pour
une durée de vie optimale du moteur, le rotor est monté sur roulements
a billes

- Trois capteurs magnétiques a " effet Hall ". Ces capteurs permettent
de connaitre a chaque instant la position des aimants du rotor.

1.2. L’électronique de pilotage intégrée :

Les moteurs brushless Crouzet intégrent en série leur électro-
nique de pilotage, qui contréle les phases du moteur, régule la
vitesse, et intégre la fonction codeur :

_ Champ magnétique
Entrées :
Stator Rotor
Marche / arrét " - i
Sens (bobines) (aimants)
Vitesse R
Couple (*) otor \
Commande E Mouvement
— bobines Champ de rotation
_ S|
Sorties :
Codeur . Electronique —————| Capteurs
Info sens (*)  |ag de pilotage Effet Hall
Info couple (*)
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Brushless DC Motors with Integrated Controller
5.25" x 10.15" (133mm x 256mm) Series

2 TERMINAL STUDS
7.08 5/16-18 UNC (MAX. TORQUE: 50ib.in.)
e (WILL ACCEPT A COMBINATION OF
JERMINAL LUGS TDTAI-ING[.;?& MAX.)

2X KEY-SQ PARALLEL.
188 x .188 x 3.00]
4.78 x 4.78 x 76.2]

.780/.765
[19.81/19.43]

]4;'277 :
A d
aal
\ T/t

—rt=
T

.18

[4.5] gﬂm

INCH
[wM]

.1885/.1875
[4.788 4.702%
[216.321.3)

4.095
[104]

2x , #-8750/.8745
[22.225/22.212]

9,
[491.5)

Part/Model Number

Specification 150215-00
Supply Voltage VDC 27.6

. 0z-in 864
Continuous Torque Nm 6.0998
Speed @ Cont. Torque RPM 1700
Current @ Cont. Torque Amps (A) 48.50

Continuous Output Power | Watts (W) 1086
oz-in/sqrt W 86.3
Nm/sqrt W 0.609

0z-in/A 16.97
Torque Constant Nm/A 0.12

V/krpm 12.55
Voltage Constant Virad/s 0.12

Motor Constant

Winding Resistance 0.05
Winding Inductance mH 0.20
No-Load Current 2.50
No-Load Speed RPM 2200
Peak Current Amps (A) 55.5
1025
Peak Torque 7.0365
Electrical Time Constant ms 0.01
Rotation CCW (LE)
Max. Winding Temperature [ Celsius 105
Rotor Inertia oz-in-sec2 0.0726
kg-m2 5.13E-4
. oz 475
Weight (Mass) g 13466

Performance (150215-00) Standard Features Connection Chart

2500 50 « Sealed Ball Bearings « Neodymium Magnets «Sealed to IP64 Color/Pin Function
L' + 4-Pole Rotor « Integrated Controller « Aluminum Housing Stud (+) +27.6 VDC
/, Stud (1) Return
14 Complementary Products
_ 2000 4 40 P y White Low Speed
£ , 3 « Gearboxes (consult factory)
£ 1500 ’ 30
° 4 o
9 4 |==—Speed £
& 1000 7 == Current —20 3
s
500 —_# 10 1 All values specified at 25°C ambient temperature and without heat sink.
4 2 Peak values are theoretical and supplied for reference only.
00 200 400 600 800 100% 3 Continuous Torque Recorded with max. winding temperature at 25°C ambient,
Torque (0z-in) mounted to a 12.0"x 12.0"x 0.50" heatsink.

This document is for informational purposes only and should not be considered as a binding description of the products or their performance in all applications. The performance data on this page depicts typical performance under controlled
laboratory conditions. Actual performance will vary depending on the operating environment and application. AMETEK reserves the right to revise its products without notification. The above characteristics represent standard products.
For products designed to meet specific applications, contact PITTMAN Motor Sales Department.

PITTMAN PRODUCTS ®
343 Godshall Drive, Harleysville, PA 19438
USA: +1 267 933 2105 - Europe: +33 240928751 - Asia: +86 21 5763 1258 —_—

www-pittman-motors.com F13 PRECISION MOTION CONTROL
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Traitement de référence
Nuances usuelles

R min.* Re min.*

38Cr2 800 650
34Cra 880 660
37Cr4 930 700
41cra 980 740
55Cr3 1100 900
100 Cr 6 HRC = 62

25CrMod 880 700
35CrMo 4 980 770
42CrMo 4 1080 850
16 CrNi 6 800 650
17 Cr Ni Mo 61 1130 880
30 Cr Ni Mo 81 1030 850
51Crvé 1180 1080
16MnCr5 1080 835
20MnCr5 1230 980
36 Ni Cr Mo 16 1710 1275
5158i7 1000 830

60SiCr7 1130 930
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TREUIL

EQUIPE
BOITIER DE COMMANDE
EQUIPE
BOITIER DE
JONCTION

NOTA : LE TREUIL BK117 MODELE C-2 EST FOURNI
A LEXPLOITANT AVEC UN ENSEMBLE
CROCHET ET FLOTTEUR EUROCOPTER.

SE REPORTER A L'ANNEXE A.

Figure 1. Systéme de treuil extérieur - EC-135
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I AS22759/86

Moo et _ shed wire
s AWG Standing Diameter ‘Weight Max.
(Norxmm) " Min, inch) | Max. finch) | Min. (mm) | Max. (mm) | (LBS/1000 )
75986-26 26 1938 0.033 0.037 0.84 0.94 1.55
75986-24 24 19°36 0.038 0.042 0.97 1.06 2.20
75986-22 22 19*34 0.043 0.047 1.09 119 3.10
75986-20 20 19*32 0.051 0.055 1.29 1.39 4.70
75986-18 18 19*30 0.061 0.065 1.54 1.65 6.90
75986-16 16 1929 0.068 0.073 1.72 1.85 8.80
75986-14 14 19*27 0.081 0.086 2.05 2.18 13.40
75986-12 12 37*28 0.100 0.105 2.54 2.66 20.40
75986-10 10 37*26 0.122 0.127 3.09 3.22 31.60
75986-8 8 13329 0.180 0.188 4.57 4.77 58.5
75986-6 6 133*27 0.219 0.229 5.56 5.81 88.9
75986-4 4 13325 0.276 0.288 7.01 7.31 144.0
75986-2 2 66530 0.344 0.364 8.73 9.24 226.0
75986-1 1 817*30 0.388 0.408 9.85 10.36 292.0
75986-01 [ 1045*30 0.420 0.450 10.66 11.43 352.0
75986-02 00 1330*30 0.475 0.505 12.06 12.82 448.0
0 AS22759/87
]
Nexans Erzn 5 Eckin
" AWG Standing Diameter Weight Max.
(Nbrx mm) [ M, (inch) | Masx. linch) | Min. {mm) | Max. (mm) | (85/1000 f)
75987-26 26 1938 0.033 0.037 0.84 0.94 1.55
75987-24 24 19*36 0.038 0.042 0.97 1.06 2.20
75987-22 22 19°34 0.043 0.047 1.09 1.19 3.10
75987-20 20 19*32 0.051 0.055 1.29 1.39 4.65
75987-18 18 1930 0.061 0.065 1.54 1.65 6.85
75987-16 16 1929 0.068 0.073 172 1.85 8.70
75987-14 14 1927 0.081 0.086 2.05 2.18 13.30
75987-12 12 37*28 0.100 0.105 2.54 2.66 20.20
75987-10 10 37*26 0.122 0.127 3.09 3.22 31.60
75987-8 8 13329 0.180 0.188 4.57 477 58.5
75987-6 6 133*27 0.219 0.229 5.56 5.81 88.9
75987-4 4 13325 0.276 0.288 7.01 7.31 144.0
75987-2 2 66530 0.344 0.364 8.73 9.24 226.0
75987-1 1 81730 0.388 0.408 9.85 10.36 292.0
75987-01 0 1045*30 0.420 0.450 10.66 11.43 352.0
75987-02 00 1330*30 0.475 0.505 12.06 12.82 448.0
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I Applications

COMPOSITE WIRE SAE AS22759

AS22759/86, AS22759/87, and AS22759/88

Designed for general purpose aircraft wiring application for

26 AWG to 10 AWG.

Designed for power transmission for 8 AWG and larger.
These constructions can be used in protected area, airframe and

swamp area, or inside a cable.

A522759/87 can be used in nacelles & engines high temperature

area.

600V

I Construction Y

CONDUCTOR

AS22759/86: Silver coated copper

AS22759/87: Nickel coated copper

AS22759/88: Tin coated copper

INSULATION

PTFE/POLYIMIDE TAPE WRAP

(7.4 - 16.2 MIL NOM.)
I Temperature Rating

AS22759/86: 200°C

AS22759/87: 260°C

AS22759/88: 150°C

¢ !%]
AS22759/86: -65°10 200°C  AS22759/86: W) Arc resistant Flame resistant For Red, Orange & Yellow
AS22759/87: -65° 10 260°C  AS22759/87: WK solid colors: compliant

AS22759/88: -65°10 150°C  AS22759/88: WL

upon except
White and other colors:
compliant
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I Applications

Designed for general purpose aircraft wiring application for

26 AWG to 10 AWG.

COMPOSITE WIRE SAE AS22759

AS22759/86, AS22759/87, and AS22759/88

Designed for power transmission for 8 AWG and larger.

These constructions can be used in protected area, airframe and

swamp area, or inside a cable.

A522759/87 can be used in nacelles & engines high temperature

area.

I Construction

CONDUCTOR

AS22759/86: Silver coated copper
AS22759/87: Nickel coated copper
AS22759/88: Tin coated copper

INSULATION
PTFE/POLYIMIDE TAPE WRAP
(7.4 - 16.2 MILNOM.)

I Temperature Rating
AS22759/86: 200°C
AS22759/87: 260°C
AS22759/88: 150°C

10200°C  AS22759/86: WJ
-65°10260°C  AS22759/87: WK
-65710 150°C  AS22759/88: WL

Arc resistant

For Red, Orange & Yellow
solid colors: compliant
upon except
White and other colors:
compliant

[

Flame resistant
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I Applications

Designed for general purpose aircraft wiring application for

26 AWG 1o 10 AWG,

COMPOSITE WIRE SAE AS22759

AS22759/86, AS22759/87, and AS22759/88

Designed for power fransmission for 8 AWG and larger.

These consirucions can be used in profected area, airframe and

swamp area, or inside a cable.

A522759/87 can be used in nacelles & engines high femperature

area,

600V

I Construction

CONDUCTOR
AS22759/86: Silver coated copper
A522759/87: Nickel cooted copper
AS22759/88: Tin cooted copper

INSULATION
PTFE/POLYIMIDE TAPE WRAP
(7.4-16.2 MILNOM)

I Temperature Rating
AS22759/86: 200°C
AS22759/87: 260°C
AS22759/88: 150°C

AS22759/88: 6510 150°C  AS22759/88: WL

Arc resistant

&

Flome resistont

For Red, Oronge & Yelow
sold colors: complant
upon exce
White and ofher colors:
compliont
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I Applications

Designed for general purpose aircraft wiring application for

26 AWG 1o 10 AWG.

COMPOSITE WIRE SAE AS22759

AS22759/86, AS22759/87, and AS22759/88

Designed for power transmission for 8 AWG and larger.

These constructions can be used in protected area, airframe and

swamp area, or inside o coble.

A522759/87 can be used in nacelles & engines high temperature

area

600V

I Construction

CCONDUCTOR
AS22759/86: Silver coated copper
AS22759/87: Nickel cooted copper
A522759/88: Tin coated copper

INSULATION
PTFE/POLYIMIDE TAPE WRAP
(7.4-16.2 MILNOM)

iy

\

Z

I Temperature Rating
AS22759/86: 200°C
AS22759/87: 260°C
AS22759/88: 150°C

AS22759/86: 6510 200°C  AS22759/86: W)
AS22759/87: -6510 260°C  AS22759/87: WK
AS22759/88: 6510 150°C  AS22759/88: WL

e resisont

Flame resistant

For Red, Orange & Yelow
sold colors: compliant
upon except
White and other colors:
complont
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W AS22759/88
|

Conductor Finished wire
Nexans ANG Standi Diameter i
ey ing Weight Max.
(Nor x s} Min. (mm) | Max. (mm) | (8S/1000 f)

75988-26 26 19°38 0.84 0.94 1.55
75988-24 24 19°36 0.97 1.06 2.20
7598822 2 1934 1.09 119 310
75988-20 20 19°32 1.29 1.39 4.65
75988-18 8 19*30 1.54 1.65 6.85
75988-16 1 1929 172 185 870
75988-14 14 19°27 2.05 218 13.30
75988-12 2 3728 2.54 2.66 20.20
75988-10 10 3726 3.09 3.22 32.20
75988-8 8 13329 0.180 0.188 457 477 58.5
75988-6 6 133427 0.219 0.229 5.56 5.81 88.9
75988-4 4 13325 0.276 0.288 7.01 7.31 144.0
759882 2 66530 0.344 0.364 873 9.24 2260
75988-1 1 81730 0.388 0.408 9.85 10.36 292.0
75988-01 o 104530 0.420 0.450 10.66 11.43 352.0
75988-02 00 1330°30 0.475 0.505 12.06 12.82 448.0

I Additional informa
Fluid Resistant
Abrasion Resistant
UV Laser markable
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diamétre section diamétre section
AWG | inch mm mm’ AWG | inch mm mm’
0000 | 0,4600 | 11,684 107 19 |0,0359 | 0,912 0,653
000 |0,4096 | 10,405 | 85,0 20 |0,0320 | 0,812 | 0,518
00 | 0,3648 | 9,266 67,4 21 0,0285 | 0,723 0,411
0 0,3249 | 8,251 53,5 22 | 0,0254 | 0,644 | 0,326
1 0,2893 | 7,348 42,4 23 |0,0226 | 0,573 0,258
2 0,2576 | 6,544 33,6 24 10,0201 | 0,511 0,205
3 0,2294 | 5,827 26,7 25 |0,0179 | 0,455 | 0,162
4 0,2043 | 5,189 21,1 26 | 0,0159 | 0,405 0,129
5 0,1819 | 4,621 16,8 27 |0,0142 | 0,361 0,102
6 0,1620 | 4,115 13,3 28 |0,0126 | 0,321 | 0,0810
7 0,1443 | 3,665 10,5 29 |0,0113 | 0,286 | 0,0642
8 0,1285 | 3,264 8,37 30 |0,0100 | 0,255 | 0,0510
9 0,1144 | 2,906 6,63 31 |0,0089 | 0,227 | 0,0404
10 [0,1019 | 2,588 | 5,26 32 |0,0080 | 0,202 | 0,0320
11 10,0907 | 2,305 417 33 |0,0071 | 0,18 | 0,0254
12 | 0,0808 | 2,053 3,31 24 |0,0063 | 0,16 0,0201
13 |0,0720 | 1,828 2,62 35 |0,0056 | 0,143 | 0,0160
14 | 0,0641 | 1,628 2,08 36 |0,0050 | 0,127 | 0,0127
15 | 0,0571 1,45 1,65 37 |0,0045 | 0,113 | 0,0100
16 | 0,0508 | 1,291 1,31 38 |0,0040 | 0,101 | 0,00797
17 10,0453 | 1,15 1,04 39 | 0,0035 | 0,0897 | 0,00632
18 |0,0403 | 1,024 0,823 40 |0,0031 | 0,0799 | 0,00501

1l existe des valeurs inférieures a 4/0 et supérieures a 40.
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Numéro du céble électrique

Le numéro du cable électrique est le numéro utilisé dans les schémas
et dans Ihélicoptére.

Lettre de segment du cable électrique

Une connexion électrique, entre la_génération électrique et les
consommateurs, peut étre divisée en différents cables électriques, par
des connecteurs et des épissures. Chaque partie st alors repérée par
une lettre de segment.

Taille du cable électrique
Lataille du céble électrique donne des informations sur la section des
cables selon AWG.

Fonction du cable électrique (masse)

Laletre Nidentife le cable électrique connecté & lamasse. Sile cable

électrique est connecté & un autre potentiel, aucune fonction du cable
nest indiquée.

Exemple
PA 1050 A 22

Masse

Taille fil AWG

Lettre diidentification du segment
du fil
Numeéro fl électrique
Lettre d'identification de la fonction du circuit

Numéro systéme
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